Comment calculer une intégrale ?

Méthode 1 : on connait une primitive. Dans ce cas la on utilise le fait que
si F' est une primitive de f (de maniére équivalente f est la dérivée de F)

alors / f=F()— F(a).

Par exemple, on sait que si n € Z \ {—1} alors une primitive de z +— a™

gnt1 y e e -1 1
est T — ) et qu’'une primitive de x — x7" est In.

Méthode 2 : on utilise la linéarité de 'intégrale. C’est bien si on a une com-
binaison linéaire de fonctions dont on connait des primitives. Par exemple,
on sait intégrer les polynomes.

Méthode 3 : on utilise des intégrations par parties.

Théoréme 0.1. Soient a,b € R et u,v € C*([a, b], R).

/abuv’:/ab((uv)'—u'v): [uv]Z—/abu’v

Méthode 4 : on utilise des changements de variables.

Théoréme 0.2. Soient I, J des intervalles réels, ¢ € C'(I,R), f € C°(J,R)
tels que p(I) C J.

b w(b)
Pour tous a,b € I, / flp(t)' (t)dt = / f(z)dx.
a ¥(a)
J R
En effet, F' : {y : fj(a) Fx)de est la primitive de f nulle en ¢(a)
donc F o p est la primitive de F'(p)¢’ = f(¢)¢’ nulle en a donc est égale a

! : I f(go(is)cp'(t)dt' En particulier, F(¢(b)) = G(b).

Rappel : si gg et g1 sont des primitives d'une fonction g alors gy — g1 est
constante donc, si elle est nulle en un point alors elle est nulle partout.

la fonction G :

Utilisation pratique : on a une intégrale qu’on ne sait pas calculer, et
b

on reconnait la forme de l'intégrale de gauche / fle(t)¢'(t)dt, du coup

o(0)
on applique le théoréme , et on a l'intégrale / f(z)dx dont on espére
©(a)

qu’on sait la calculer.



